
Говор министарке правде Снежане Маловић 
на конференцији «Алтернативне мере / санкције и смањење 

пренасељености у затворима» 
17. јун 2010. године 

 
Поштованe даме и господо, представници медија, 
 
 Изузетно ми је задовољство да вас поздравим у име Министарства правде и 
пожелим успешан рад Конференције која је посвећена двема веома важним темама 
везаним за активности које Министарство правде спроводи у склопу свеобухватне 
реформе правосуђа у Републици Србији и њеном приближавању стандардима 
Европске уније. 
 
Концепт успостављања алтернативних санкција, њиховог изрицања и извршења у 
правосудном систему Републике Србије је потпуно нов корак за нас, иако је у 
европским земљама присутан одавно. У реализацији овог циља за нас су била 
веома значајна искуства других земаља са којима смо имали прилике да се 
упознамо и да их на најквалитетнији начин применимо у сопственој пракси. 
 
Током протеклих годину дана, Министарство правде је потписало Меморандуме о 
сарадњи са Градом Београдом, а затим са још пет већих градова - Суботицом, 
Ваљевом, Новим Садом, Крагујевцом и Нишом чиме су се непосредно остварили 
услови за примену алтернативних санкција и њихово извршење у јавним 
предузећима и установама чији је оснивач локална самоуправа и које се баве 
пословима од општег значаја за све грађане. Уједно, преко Правосудне Академије 
Министарство правде је активно укључено у програме обука судија и тужилаца, 
како би се повећао њихов сензибилитет и спремност за изрицање алтернативних 
санкција када су у питању починиоци лакших кривичних дела. 
 
Својим досадашњим активностима дали смо неопходну подршку и учинили да 
извршење алтернативних санкција буде прихваћен и одржив систем. Истовремено, 
настојали смо да овај концепт санкција приближимо грађанима и надам се да смо 
допринели да се наше друштво увери да су оне ефикасније од извршења кратких 
казни затвора које су за државу веома скупе и најчешће неделотворне. 
 
У предстојећем периоду Министарство правде ће свакако настојати да постојећу 
сарадњу са локалним самоуправама прошири, како би у што већем броју градова у 
Србији била могућа примена алтернативних санкција. 
 
 Друга тема данашње конференције, смањење пренасељености у затворима, 
је такође веома важна, јер је проблем броја лица лишених слободе алармантан. 
Република Србија је у последњих шест година удвостручила број лица која се 
налазе у затворима. Крајем 2003. године број лица је износио 6.000, а сад их има 
11.300 у смештајним капацитетима који се нису повећавали. 
 

Разлози за то су вишеструки, а сама појава пренасељености у затворима је 
проблем великог броја земаља у Европи и свету. Пренасељеност узрокује 
погоршање свих околности боравка у затвору као и смањење безбедности. Лоши 



животни услови повећавају незадовољство, агресију која се најчешће манифестује 
у односу на друге осуђенике, јачање неформалног система, разне облике отпора и 
сукоба са особљем и слична понашања. 

 
Министарство правде је формирањем Радне групе за израду предлога 

Стратегије за смањење преоптерећености смештајних капацитета у установама за 
извршење заводских санкција и мера у Републици Србији веома озбиљно 
приступило системском решавању проблема. У овој Стратегији предвиђа се низ 
консеквентних активности које ће и краткорочно и дугорочно допринети смањењу 
преоптерећености затворских капацитета. 

 
Предложена решења обухватају нормативне промене које регулишу 

кривично-правну материју, развијање система алтернативних санкција о којима је 
већ било речи, афирмисање условног отпуста, ефикасније примене мере притвора, 
увођења судије за извршење као и побољшање инфраструктуре и прилагођавање 
објеката за смештај осуђених лица. 

 
Сигурна сам да ће примена Стратегије након њеног усвајања од стране 

Владе, као и даље активности Министарства правде и Управе за извршење 
кривичних санкција, бити начин да на научно заснованим и ефикасним 
принципима решимо проблем преоптерећености смештајних капацитета, 
побољшамо услове смештаја лица лишених слободе и на законом прописан начин 
извршавамо кривичне санкције. 

 
Хвала на пажњи. 

 


